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Тема: «Кровотечение» 

Цели: 

Образовательная: знакомство с новой лексикой, изучение лексического минимума для чтения и 

перевода  текста, изучение артиклей. 

Воспитательная: воспитывать любовь и уважение к людям, развивать патриотическое воспитание. 

Развивающая: развитие памяти, мышления, речи. 

Оборудование: учебники Тылкина «Пособие по английскому языку для медицинских училищ», 

раздаточный материал. 

Ход урока 

1.Орг. момент. 

-Morning, sit down please.  

What date is it today? 

-Today is the 1st  of December.   

-What day  is it today? 

Today is Monday.  

-What season is it now? 

It is winter. 

-Who is absent today? 

-Go to the blackboard and write the date.  

The 1st of December. 

Class work.  

2. Проверка домашнего задания.  

 Карточки 

Упражнение № 1 

 Дополните предложения как указано в примере. 

 Пример: This cat is ...., but that cat is .... (fat) 

                This cat is fat, but that cat is fatter. 

 1) This monkey is …, but that monkey is … (funny) 

 2) This shirt is …, but that shirt is … (nice) 



 3) This house is …, but that house is … (big) 

 4) This milk is …, but that milk is … (hot) 

 5) This boy is …, but that boy is … (lazy) 

 6) This puppy is …, but that puppy is … (small) 

 7) This book is …, but that book is … (better) 

 8) This pig is …, but that pig is … (dirty) 

 9) This ball is …, but that ball is … (bad) 

 10) This girt is …, but that girl is … (tall) 

Упражнение № 2 

 Откройте скобки, используя сравнительную степень прилагательных. 

 Пример: This cat is ...than that cat. (big) 

                This cat is bigger than that cat. 

 1) This monkey is … than that monkey. (funny) 

 2) This cat is … than that cat. (lazy) 

 3) This woman is … than that woman. (busy) 

 4) This book is … than that book. (bad) 

 5) This pig is … than that pig. (fat) 

 6) This tomato is … than that tomato. (small) 

Упражнение № 3 

 Открой скобки, используя превосходную степень прилагательных. 

 Пример: Jane is … girl in our class. (tall) 

                Jane is the tallest girl in our class. 

 1) This house is … house in our town. (big) 

 2) This classroom is … classroom in my school. (large) 

 3) This book is … book in this library. (bad) 

 4) Peter is … boy in her class. (short) 

 5) Ann is … girl in their class. (lazy) 

 6) This film is … (good) 

 Текст на стр 32-33, Ex 1p32, Ex1 p33. 

3.Изучение нового материала.  



-Сегодня на уроке мы с вами познакомимся с новой лексикой по теме «Кровотечение», изучим 

артикли и их употребление.  

Open your book at p 33-34 lesson 13.  

Я сейчас прочитаю слова а потом вы читаете их по цепочке. 

Перепишите слова и текст в тетрадь. Найдите словосочетания с новыми словами переведите их.  

-А теперь мы с вами рассмотрим что такое артикль, какие бывают артикли и как они 

употребляются в речи.  

Артикль - это служебная часть речи, которая употребляется перед существительными.  

Артикли в английском языке делятся на 2 вида: определенные и неопределенные 

Артикль a (an) называется неопределенным потому, что он употребляется перед 

существительными, о которых впервые употребляется в речи и тексте.  

Артикль the  называется определенным потому, что он употребляется перед существительными, 

о которых уже говорилось  в речи и тексте.  

 

Неопределенный артикль 

Когда нужно использовать неопределенный артикль a/an: 

 Только с исчисляемыми существительными в единственном числе, когда мы говорим о 

неопределенной вещи: I can't find a taxi - я не могу найти такси. Какое такси? Да любое, не 

важно. В том случае, если мы говорим о неисчисляемых существительных, либо о 

множественном числе исчисляемых, то используется some: Give me some water, please. 

There are some taxis at the taxi rank. 

 В том случае, когда предмет нам заранее не известен, при первом упоминании 

используется неопределенный артикль, но при последующем упоминании уже 

определенный: I have got a car. The car is red. 

 Неопределенный артикль часто используется после глаголов have и be: I have got a pen. She 

is a teacher. 

 Неопределенный артикль используется когда мы говорим о представителе класса 

предметов: An African elephant has larger ears than an Indian elephant. 

 Неопределенный артикль а употребляется перед существительными, которые начинаются 

с согласной буквы. a cat  

 Неопределенный артикль аn  употребляется перед существительными, которые 

начинаются с гласной буквы. an umbrella 

 

 

 

 

 



Определенный артикль 

Определенный артикль используется в следующих случаях:  

 С существительными, которые нам известны, которые выделяются из ряда вещей. Когда 

мы говорим о чем-то конкретном. Такое часто происходит при повторном упоминании: 

Bob has got a car and a bike. The car is green and the bike is blue. 

 С уникальными существительными: the sun, the Earth  

 С именами газет (the Guardian), кинотеатров (the Odeon), театров (the Empire), музеев (the 

Louvre), кораблей (the Marie Celeste), организациями (the United Nations) 

 С названиями рек (the Thames); с группами островов (the Seychelles); с массивами гор (the 

Alps); с пустынями (the Sahara); с океанами (the Atlantic); с каналами (the Panama canal); 

странами, если они включают в себя слова типа States, Kingdom, Republic (the UK); с 

частями света (the North/East/South/West) 

 С именами музыкальных инструментов и танцев: the guitar, the salsa 

 С названиями семей (напр. the Browns) и национальностями, оканчивающимися на -sh, -ch, 

или -ese (the French). В ином случае можно говорить и с the и без (the Egyptians/Egyptians) 

 Со званиями: the Queen, the President. НО: Queen Victoria (т.е. если указано имя - не 

ставим) 

 Со сравнительными степенями: the best. НО: Most people enjoy going to the cinema 

 Со словами day, morning, afternoon и evening: It was early in the morning when they left. НО: 

at night, at noon, at midnight, by day/night 

 С историческими периодами: the last Ice Age, the Vietnam war. НО: World War I 

 Со словами only, last и first (если они используются как прилагательные): She was the only 

one who didn't come 

 

Определенный артикль не употребляется (или ещё говорят что употребляется "нулевой 

артикль"): 

 С неисчисляемыми и множественными существительными, когда мы говорим о чем-то в 

общем смысле этого слова. Planes are a safe means of transport. Tea is a very popular drink. 

 С именами: Ann works as a librarian 

 С названиями игр, днями, месяцами, праздниками, цветами, напитками и едой. We had 

dinner with the Smiths on Friday. 

 С языками. Bob speaks Polish, French and English fluently. Но если используется слово 

language то артикль ставится: The French language is spoken in parts of Canada 

 С именами стран, которые не включают в себя слова State, Kingdom или Republic. 

Germany, India, Australia. Исключения: the Netherlands, the Gambia, the Vatican 

 С именами улиц (Oxford street, Penny Lane), площадями (Trafalgar Square), мостами 

(London Bridge) 

Артикль не употребляется совсем: 

 Перед существительными во множественном числе и неисчисляемыми существительными 

(неисчисляемые существительные – это те, которые не поддаются счету: water - вода, air - 

воздух, tea - чай и т.д.). Этот пункт относится только к неопределенному артиклю.  

 Перед breakfast, lunch, dinner, supper, если перед ними не стоит прилагательное. Сравните:  

We have breakfast at 9. – У нас завтрак в 9 часов.  



We had a good breakfast. – У нас был хороший завтрак.  

 Перед именами людей, названиями языков, названиями игр, а также названиями дней 

недели, месяцев, общественных праздников.  

 В следующих выражениях:  

- со словами bed, church, court, hospital, prison, school, college, university, sea, когда эти 

места посещаются или используются по их прямому назначению. Например:  

To go to hospital – ехать в больницу (к качестве пациента, никак не на экскурсию)  

To go to church – идти в церковь (молиться);  

- в выражениях at night, by day/night, at midnight, at sunset, for example, on time, in 

harmony, to take place, to catch cold и т.д. (их лучше запомнить);  

 в выражениях, обозначающих способ передвижения:  

By bus – на автобусе  

By plane, (by air) – на самолете (по возлуху)  

On foot – пешком 

Устойчивые выражения  с определенным артиклем "the".  

 what is the time? 

 what the fuck? 

 the day before yesterday 

 the day after tomorrow 

 on the right (left) 

 on the whole 

 to go to the theatre (the cinema) 

 play the piano (other instruments) 

 to tell the truth 

 on the table (bed … ) 

Упражнения  

1. Choose the correct variant. 

 1. …Smiths have a dog and a cat.  

 a) … b) The c) A  

 2. He knows how to work on … computer.  

 a) a b) an c) …  

 3. She was the first woman to swim across … English Channel.  

 a) a b) … c) the  

 4. Go down … Kingston Street and turn left into Oxford Street.  

 a) the b) a c) …  

 5. I don’t like milk in … tea.  

 a) … b) the с) а  

 6. At the end of… busy day, sleep is the best way to restore your energy.  



 a) the b) a c) …  

 7. We’ll go for a walk if … weather is fine.  

 a) a b) … c) the  

 8. Could you give me … information I asked for in my letter?  

 a) the b) … c) a  

 9. …war is a terrible thing.  

 a) The b) … с) А  

 10. I spent … very interesting holiday in England.  

 a) the b) a c) …  

 

 

2. Fill in the correct article.  

 1. “Is this your ... friend?” — “No, it isn’t my ... friend, it is my sister”.  

 2. I have ... sister. My ... sister is ... teacher. My sister’s ... husband is ... pilot.  

 3. I have no ... car.  

 4. She has got ... terrible … headache.  

 5. They have ... dog and two ... cats.  

 6. My ... cousin says he is going to be ... manager one ... day.  

 7. Would you like ... apple?  

 8. This is ... tree. ... tree is green.  

 9. I can see three ... children. ... children are playing in … yard.  

 10. I have ... car. ... car is white. My ... friend has no ... car.  

 

3. Fill in the articles in the proverbs if necessary.  

 1. … apple … day keeps … doctor away.  

 2. … appetite comes with eating.  

 3. … good beginning makes … good ending.  

 4. … bird in … hand is worth two in … bush.  

 5. Among … blind … one-eyed man is king.  

 6. … brevity is … soul of wit.  



 7. … cat has nine lives.  

 8. … charity begins at … home.  

 9. … clothes make … man.  

 10. … curiosity killed … cat. 

Ответы  

1. Выберите правильный вариант.  

 1. b | 2. a | 3. c | 4. c | 5. a | 6. b | 7. c | 8. a | 9. b | 10. b  

 

2. Вставьте правильный артикль.  

 1. “Is this your ... friend?” — “No, it isn’t my ... friend, it is my sister”.  

 2. I have a sister. My ... sister is a teacher. My sister’s ... husband is a pilot.  

 3. I have no ... car.  

 4. She has got a terrible … headache.  

 5. They have a dog and two ... cats.  

 6. My ... cousin says he is going to be a manager one ... day.  

 7. Would you like an apple?  

 8. This is a tree. The tree is green.  

 9. I can see three ... children. The children are playing in the yard.  

 10. I have a car. The car is white. My ... friend has no ... car.  

 

3. Вставьте артикли в пословицах, если требуется.  

 1. An apple a day keeps the doctor away.  

 2. The appetite comes with eating.  

 3. A good beginning makes a good ending.  

 4. A bird in the hand is worth two in the bush.  

 5. Among the blind the one-eyed man is king.  

 6. Brevity is the soul of wit.  

 7. A cat has nine lives.  

 8. Charity begins at home.  

 9. Clothes make the man.  



 10. Curiosity  killed  the  cat. 

4. Домашнее задание. 

- Запишем домашнее задание. Lesson 13 p33-34, read and translate the text and learn words. Ex 1p34, 

Ex 3.  

5. Итог 

-Что нового вы сегодня узнали на уроке? Какие артикли вы теперь знаете?   

The lesson is over. Thank you. Good bye.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 


